



## 柯光磊的警察梦

从报考警察到当上警察，他花了6年；从当上警察到成为骨干，他同样花了6年。比实现梦想更难的是坚守。他就是柯光磊，奉化市公安局巡特警大队民警，他有他的警察梦。

柯光磊笑起来略带腼腆，办起案子来可是毫不手软。只花了短短6年，柯光磊便从一名警队“小白”成长为办案能手。但说起他的从警路，却一波三折。高考考了两次警察都没考上，最后考上了延安大学土木工程系。等大学毕业后参加公务员考试，又报考了警察专业，这次终于当上了警察。

考上警察后，柯光磊被分配到了奉化市公安局巡特警大队工作。因为巡特警主要负责防暴处突、巡逻防控、打击黄赌毒等违法犯罪案件，不仅训练强度高，而且接手的案子都充满危险性。然而柯光磊却说，这正是他想要的。

从警不久，柯光磊就被委以重任。2014年6月，有群众举报，在苑湖镇某偏僻山坡有人聚众赌博，赌资巨大，几个赌点随时变换，沿途设专人放哨。此案引起市公安局高度重视。接到任务后，柯光磊和同事几次秘密前往赌博

现场排摸，得到足够信息线索后，结合实际，制定科学合理的抓捕方案，最终捣毁一个特大野外赌博窝点，抓获了赌博人员将近40余名，缴获赌资30万元。

这些年，柯光磊参与了巡特警大队破获的重大案件20余起，打掉的往往都是团伙案件，抓捕的现场也充满了很多不确定性。而柯光磊总是冲在一线，同事对他的评价就是：肯吃苦、能带头、敢冲锋。

如今，从警6年的柯光磊也成了别人的师傅。在单位，他总是把从警这些年积累的办案经验毫无保留地跟徒弟分享，而生活上，他又像大哥一样给年轻人帮助和指导。

警察是一份工作，更是一份使命。越被认可的警察，往往伴随着越多的遗憾。柯光磊坦言，他给家人的陪伴实在是太多了。2015年6月，怀孕7个月的妻子意外早产，并伴随内出血。而此时的柯光磊正在外地进行比武，在妻子最需要他的时候，他没有陪在妻子身边。不过，幸运总是眷顾那些肯努力的人，女儿最后顺利出生。而这些，柯光磊的妻子也早已习惯，她说，选择当警嫂，她不后悔。

## 练就本领 时刻准备着

为搞好训练，练就过硬的身体素质和业务技能，慈溪市公安局巡特警大队的潘彬彬总是从严要求自己，坚持不懈刻苦训练。

和队员们一样，只要没有执勤任务，每天早晨和晚上是潘彬彬体能训练的时间，而上午和下午各2小时的训练，则按课时要求，战术、警械、巡卡、处突等严格进行。潘彬彬养成了时时带头苦练、处处以身作则的好习惯。

武装巡逻和设卡盘查是潘彬彬他们的一项日常工作。为保证街面的治安秩序，他们以街面为主战场，以巡逻汽车、摩托车为最小作战单元，在慈溪市虞波广场、长途汽车站两个重点部位驻点，辐射城区开展武装巡逻，并由指挥中心直接指挥，遇有重大突发案(事)件时，便第一时间赶赴现场先期处置。

去年9月，潘彬彬和队员在掌起高速路口设卡检查，一辆过往轿车上的3名男子引起了他的注意：3人面色发白，眼神闪烁，并一再强调有急事要办。潘彬彬察言观色，觉得有蹊跷，示意队员仔细检查，终于在轿车坐垫下找出了一小包毒品。原来这3个人

购买并吸食了毒品，之后，3人被依法查处。

每遇在巡逻和设卡时发生此类的事件，潘彬彬都能以敏锐的目光辨别真伪，捕捉丝丝可疑端倪，尽力护卫平安秩序。

平时工作认真刻苦的潘彬彬是大队年轻的精英，大队每遇有紧急任务，都会想到让他前去执行，而他每次都能挺身而出，勇挑重担，并不折不扣地完成任

去年6月2日晚，正在巡逻的潘彬彬小组接到指挥中心指令，称城区某金店有2名男子砸玻璃抢劫，要求立即前往抓捕。潘彬彬立即指挥队员奔赴前线，他将队员分成3个组，分头向案发地点包抄。其间，他一面通过指挥中心获得嫌疑人衣着、身形特征、逃跑路线等线索，一面现场指挥。

在拐过一个弄堂口时，迎面仓皇而来的男子引起了他的注意，一盘问，对方支支吾吾。尽管天黑，但对方鞋子的绿鞋带还是被他一眼盯住：这正是嫌疑人的特征之一！一声令下，几名队员上前，一把擒住了嫌疑人，整个过程不到20分钟。



张贻富 应伟健 胡佳晓 高炎飞

## 景区的“马路天使”

中兴路是奉化溪口镇的穿镇公路，加上临近景区的原因，这条路是名副其实的“忙路”。而“忙路”自然需要人来解，在中兴路上，每天都有一个身影指挥着交通，用敬业和汗水换来道路的平安畅通，他就是奉化市公安局交警大队溪口中队协警王武侠。

早上7点左右，中兴路王婆桥路段，路面正在进行抢修，在王婆桥边开小卖部的市民柳平叶说，大概从7月15日开始，半幅桥面封闭施工，对交通造成了一定程度的影响，每天当她拉起卷帘门开始营业，第一眼看到的是交警已经在指挥交通。原来王武侠这段时间，每天都是雷打不动地早上6点钟上岗，晚上9点钟下班。

王武侠2004年从部队退伍，然后进入到奉化市公安局交警大队工作，2009年来到溪口中队，主要负责指挥道路交通，如今已经34岁的王武侠一直奋战在中兴路的早晚高峰。

虽然王婆桥路段仍在抢修中，但在王武侠的努力下，早高峰并没有出现

拥堵的情况。王武侠每天以身作则地带头工作，为了规范岗点协辅警的勤务机制，他还实行了早晚高峰点名制，早高峰6点30分到岗，下午16点30分开始备战晚高峰，一直到21点，一直都有人在中兴路指挥交通。这样工作给群众最直观的感受就是，路再堵，有交警在，心不堵。

奉化交警大队溪口中队中队长张则勋说，平时辖区里面有什么交通设施损坏，信号灯有什么缺陷，王武侠都会及时发现，并且提出一些整改的意见。

同事徐栋说：“也是在一个节日，王武侠在马路中间指挥，一辆车开过来，不小心把他刮倒了，他当场晕倒被送到医院，但是他第二天立马就回到岗位上来，这是最让大家佩服的。”

王武侠对交警职业的理解是这样的：如果因为交警的原因，路堵了，让老百姓上班迟到，晚上回家吃饭也迟到，这是他最不愿意看到的一个现象。站在这个岗位上，他就要尽己所能，尽量把道路疏通好。

## “托举哥” 撑起一路畅通

前段时间，网上一则题为《北仑也有“托举哥”！明州路电线掉落，警察用杆子撑高让交通顺畅》的帖子引起了网民的广泛关注。这位“托举哥”便是北仑交警大队交通协管员王幼伸。

从照片中可以看到，王幼伸站在车顶上，用一根警用钢叉将电缆高高举起，确保了道路的畅通。“天气那么热，蜀黍辛苦了，向你致敬！”网友后羿留言道。

王幼伸今年24岁，负责管理新大路以西的辖区。每逢上下班高峰期，辖区来往车流和人流非常大，违法停车多，交通时常处于拥堵状态。王幼伸任劳任怨，常常上班时间都不休息，来回奔波疏导车辆，对违停车辆进行劝导，对当事人不理解或不服从的，都能耐心地进行说服，每天都在该路段指挥疏导交通。

8月14日上午，有群众报警称明州路与新大路交叉口附近一根电线掉落在了路中间，严重影响了交通。中队指导员刘宽平随即带着王幼伸赶往现场。

“我们到现场时交通拥堵已经非常严重了，一捆电缆几乎下垂到了隔离栏的高度。”王幼伸告诉记者，当时自己也没多想，就觉得要赶紧疏导交通，便自告奋勇爬上了车顶，用一根警用钢叉顶起了电缆，刘宽平则负责在路上疏导交通，同时联系相关部门前来维修。

在交警的指挥下，车辆小心翼翼地由电缆线下方穿行而过。烈日当头，王幼伸举着钢叉在车顶上站了近一个小时，当维修人员赶到现场时，他的制服已经完全被汗水湿透，过往的行人纷纷向这位“托举哥”翘起了大拇指。随后，维修人员赶紧将电缆拉紧，固定到附近架设摄像头的钢管上，王幼伸这才松了一口气。

自参加协警工作以来，王幼伸就立志要做优秀交通协管员，在上班时虚心向民警学习交通管理业务知识和一般道路交通事故的处理方法，仔细观察民警如何管理交通秩序，课余时间强化对交通法规的理解。由于虚心好学，刻苦努力，在很短的时间内，王幼伸就能在交通管理上起到独当一面的作用，中队领导经常把急难工作交给他，每次他都能出色地完成。

在做好交通疏导工作的同时，王幼伸还能积极配合民警做好对交通违法行为的查处工作，每月对机动车五条以上违法未处理的查处以及对轻微物损交通事故调解和处理量在30余起以上。当一些交通违法当事人对民警的处罚不理解甚至和民警发生争执时，他在帮助做好证据固定的同时，能及时上去和民警一道，对当事人摆事实、讲法规、讲道理，在协助民警做当事人思想工作方面发挥了重要的作用。